

## 南阳市第十二中学校——

## 强内功重赋能 创品牌树榜样

全媒体记者 张进朝 通讯员 张萌

日前,来自卧龙区教育系统的近200名教师走进市十二中,对管理模式、校园文化、特色课程、阳光大课间等进行观摩学习。该校靓丽的校园、浓郁的文化氛围、浓厚的学习环境、多样化的特色课程等引起了参会人员的一致好评。

近年来,市十二中本着“仁爱文化、幸福教育”的育人文化,外引内促,强内功,重赋能,通过开展各种活动促进教学环境和教师能力的提升,逐渐形成了独特的十二中学校园精神,现已成为卧龙区教育的一张名片。



△学生们为观摩教师做茶艺表演  
◁阳光大课间 本报记者 姚景 摄

## 表彰先进树典型

青年教师,既是教育的中坚力量,也是教育事业发展的宝贵财富。

为进一步激发青年教师的工作热情,坚守教师的职业操守和担当,激发青年教师立德树人的内动力,市第十二中学校实施青椒工程、琢玉工程;开展青年教师入职培

## 矢志教育勇担当

训、演讲比赛、基本功大赛、礼仪培训等活动,并于近期召开《心之所向,最美绽放》青年教师表彰大会,在该校微信公众平台对优秀青年教师进行宣传,激发了全体青年教师的工作热情,在全校形成人人争先、事事思干的良好教研氛围,促进了该校青年教师的快速提升。

## 外引内展强能力

采他山之石以攻玉,纳百家之长以厚己。为了进一步传递前沿的教育理念,发挥骨干教师外出学习的实效性和带动作用,达到资源共享、共同提高的目的,近期该校在教科室的组织下开展了“满载星辉,斑斓放歌”的骨干教师外出学习二次培训会。

## 教研相辅同提升

会议中,外出学习的四位老师将思政课和数学课省培学习的收获和感悟分享给大家,全体教师从中找准教师的职业定位和责任,让每位老师在学习中领悟,在反思中提升,激发全体教师的工作积极性。

## 垃圾分类我践行

实行垃圾分类,是社会文明水平的重要体现。关系到人民群众的生活环境。

为培养学生垃圾分类的好习惯,为绿色文明作贡献,该校积极开展“别让垃圾回错家”垃圾分类宣传活动。

## 美丽校园共创建

如:垃圾分类知识竞赛、主题班会、主题黑板报、制作手抄报及“垃圾分类从我做起”签名等。同学们积极参与进来,深刻认识到了垃圾分类的重要性,纷纷表示将从自身做起,形成了人人讲文明、人人讲卫生的良好校园氛围。

## 口吐珠玑墨芳香

得语文者得天下,得作文者得语文。为提升同学们的文学素养,引导同学们热爱生活、学会做人,该校开展了以《含英咀华 文海泛舟》为主题的作文竞赛。

学生们用自己的眼睛发现生活中的美,用手中的

## 章文有序笔生花

笔描绘出生活的美好,用文字记录下自己的所思所感所悟,表达对生活的赞美与憧憬。通过作文竞赛活动,丰富和充实了学校文化生活,增强学生对写作的兴趣,提升学生写作能力,使校园文学氛围更加浓厚。

## 小舞台绽放风采

为营造良好的英语学习氛围,激发同学们学习英语的热情,该校举办了以“A bigger world, A better you”为主题的英语演讲比赛,为学生提供一个尽情挥洒创意、展现英语风采的舞台。本次比赛节目多样化,采用英文动画配音、情景对话、英语话剧表

## 抒情怀拥抱自我

演等形式,为大家呈现一场精彩的英语口语盛宴。一眼看穿的是校园,一眼望不穿的是内涵。步入发展快车道在市十二中,在校长陈雅丽的带领下,重教风、树校风,展内涵、促发展,深耕卧龙教育沃土,让卧龙因教育的美好而更美好。③8

南阳市第一实验幼儿园  
举办2020年教师优质课竞赛提高教学能力  
促进专业成长

本报讯(通讯员 乔丽)为推动幼儿教师开展教育教学研究,促进专业化发展,探索多样化的教学方法和不同教学活动实施途径,全面提高教师的教育理念与教学活动组织能力,积极将创新教育新理念应用于日常教学实践中,12月25日,南阳市第一实验幼儿园举办了2020年教师优质课竞赛活动。

本次活动共有46位教师参加,大家对优质课竞赛活动倾注了极大热情,呈现出一堂堂精彩纷呈的好课。最终有7位教师脱颖而出,获得优质课竞赛第一名并在全园进行展示。

通过开展优质课竞赛活动让老师们秀技能、展风采。激励大家热爱自己的职业,促进教育教学质量提高。在今后的工作中,老师们将继续对教育教学工作进行深入探讨并不断改进,共同提高。③8

河南省第三届工程建设  
BIM技术应用大赛落幕

## 南阳师院学子获佳绩

本报讯(记者 刘力果 通讯员 邢利英 张君明)昨日,记者获悉由河南省工程建设协会、河南省建设教育协会、河南省建筑监理协会、河南省土木建筑学会、河南财经政法大学等共同主办的河南省第三届匠心杯工程建设BIM技术应用大赛落下帷幕。南阳师范学院代表队在竞赛中喜获佳绩。

本届大赛共有51家院校70支团队参赛,最终17支团队参与决赛答辩。南阳师范学院共有5个项目获奖,其中由土木建筑工程学院郑文豫、丁轲、邢利英老师指导的浙闽高速干线焦宥大桥项目、One精品酒店项目、湖北省综合大剧院项目均荣获一等奖。

近年来,南阳师范学院积极推进实践教育改革,提升学校在专业类高校中BIM技术应用的影响力,为培养适应社会和市场需求的BIM创新应用型人才提供了有力保障。③8

深化课程改革  
构建高效课堂

本报讯(记者 刘力果 通讯员 邓进林 梁莹)12月24日,新野县召开2020年教育教学工作总结暨表彰大会。

会议表彰了在2020年新野县教育教学工作中有突出表现的先进单位和先进个人。受表彰的单位和先进个人纷纷表示,在以后的工作中再接再厉,为新野教育作出贡献。

近年来,新野县不断深化课程改革,积极构建高效课堂,结合学校课堂教学实际,总结提炼出“五环三探”教学模式,大力开展小组建设,培养学生质疑、展示、倾听、评价的能力,提高学生的综合素质。学校把阅读纳入到课程表中,作为学校的亮点工程、重点工程来实施,使儿童阅读真正课程化、常态化。学校坚持开展亲子共读、师生共读,着力打造书香校园,促进内涵发展,提升办学品位。③8